

暑假实践活动记

莱山区东风岭小学 四年级一班 马腾钰 指导教师 马晓华

勇于实践,善于实践才能获得真正的知识。这是自古以来一条亘古不变的真理。逆境出人才,炎炎夏日烈日当头,正是因为有这样的环境,正激起了我要在暑假参加社会实践的决心,我的社会实践活动就从挖山芋拉开了序幕。我手拿小铁铲来到山脚下的菜地里,我被乱七八糟的山芋藤绕得眼花缭乱,看着旁边的人们忙得热火朝天,我也赶快开辟了一块荒地,开始“动工”,我一眼就看到一块露出地面一点儿的“千年大山芋”,我想着它那大大的模样,心中一阵激动,拼命地刨啊刨啊!也许芋

皮被泥土包裹得太紧,也许我太怕伤害到山芋,也许是我手劲儿太小……那“千年大山芋”就是不露面。我改变了战术,狠狠地将铲子插入泥土深处,并旋转铲子,泥土被挖走了,但是“千年大山芋”仍旧在泥土里睡觉,我急红了眼,抛开铲子用手去抓山芋藤,我猛得一提,“啪”的一声藤断了,挖掘工作更加艰难,这时,我灵机一动抓紧仅剩的那点山芋头,像开车人挂挡一样左右摇晃了几下,再使劲一拽,“千年大山芋”总算被拽出来了,我仔细一瞧:傻眼了,“千年大山芋”原来是“半年小山芋”。我

摇了摇头,叹息了一声“唉!”心里那个酸呀!

汗水伴着收获,实践锻炼着我,它在教导如何成长。痛苦只是幼稚向成熟交的一点税,若没有蜕变时的痛苦,哪里有化蝶后的美丽?

在实践中锻炼自己,你才会变得坚强。

在实践中磨练自己,你才会有经验。

在实践中考验自己,你才会懂得坚持。

在实践中我们经历过狂风暴雨,经历过疾风巨浪。我们哭过,笑过,努力过,那么等待着你的一定是希望与胜利。

社会才是学习和受教育的大课堂,在那片广阔的天地里,我们的人生价值得到了体现,我们更多地了解了社会,我们的这些体验不仅为我们现在提供了可供借鉴的知识,更为我们在将来激烈的竞争中赢得一席之地打下了基础。希望以后还会有这样的机会,让我在实践中得到锻炼。几天来,虽然付出了很多汗水,也感觉很累,但从这次实践中我的意志力得到磨练。

这次实践是一次经历,是一次挑战,更是一笔财富!值得我永远牢记。



读《天狼》有感

莱山区东风岭小学

三年级一班 肖翔宇

指导教师 蒋燕

这本书讲了姜姓狼家族和犬姓狼家族的世世代代的恩怨,略写是从石器时代开始的犬姓狼家族背叛了狼群而遭到姜姓狼家族的歼灭,详写了一匹母狼和一条母狗的恩怨,母狼珍珍的外祖母和母亲都是被人类杀害的,而且都是独眼,后来珍珍为了教育儿女,自己也变成了独眼。母狗雪虎也不是吃素的,帮助人类将狼赶出了村落。一直没有结局,因为母狼死了,而她的唯一活下的儿子当上了狼王,为狼群的世世代代报仇,巧合的是,山妖也是独眼,不知之后,没了雪虎,村落还能安稳么?

刚开始看时,我为雪虎受到珍珍的袭击感到愤愤不平,但后来读到详写母狼为了打败人类而磨练自己感到心痛,为雪虎辅助人类感到可恶,但是发现,狼和狗对石器时代的那次歼灭有不同的理解,所以对儿女的教育有着不同的见解。独眼认为,人类杀害了和自己有两代关系的人,加上母亲对她的教育,她从小对人类有了憎恨,也使她的儿女也对人类感到憎恨。雪虎认为自己效忠人类,是因为人类通情达理,但她开始骂狼时发现‘狼心狗肺’中,人类也辱骂了狗,在母狼独眼反驳时,让雪虎的儿女感到了耻辱,对自己的家族感到耻辱,这似乎是个不好的开端,无奈之下,雪虎赶走了一个儿子,亲手杀了一个儿子;独眼亲手杀了自己那个对狗独有情钟的女儿。这就是复仇,不是生就是死,总得有代价的。

请珍爱地球

莱山区东风岭小学

五年一班 商俊杰

指导教师 周明华

暑假,我看了一本书,名叫《生命的故事》。说的是地球从出生到现在的成长过程。从古生代早期到古生代晚期,从中生代到新生代的生物变化,从简单到复杂从出生到毁灭的故事。从中经过寒武纪、奥陶纪、志留纪、泥盆纪、石炭纪、二叠纪、三叠纪、侏罗纪……从无脊椎动物到哺乳动物经过了很多亿年。而他们只是为了适应环境,让自己在地球上存活下去。有些为了适应寒冷,有些为了适应炎热。每个动物都有自己的生存条约,他们从不违反自己的生存条约。

而现在的人类,为了一时之利,而切断了生物链。那些一级二级保护动物有多少?现在的生物链快断了。已不像以前的生物链“大鱼吃小鱼,小鱼吃虾米,虾米吃泥沙”那样了。一些人看中了动物的皮毛,就大开杀戒。一些人看中了树木的木头,就滥砍滥伐。可是你们想过那些动物、植物想什么吗?它们也有生命呀!

让我们保护地球,让地球母亲更加美丽,更加富饶吧!

征稿启事

《小荷》作文专版面向烟台中小學生征稿,欢迎广大烟台中小學生及本報小记者积极投稿,投稿请注明學校、班級、姓名及指導教師姓名。
投稿郵箱:qwbxh@126.com

学会大方

莱山区东风岭小学

四年级 杜梦

指导教师 初秀芹

记得《时代广场上的蟋蟀》这本书中的柴斯特不小心把一张两元的纸币吃掉以后,玛利欧的妈妈就一直想把柴斯特扔掉,但后来又她又喜欢柴斯特了。一是因为它会演奏歌曲,二是因为它的笼子里多出了两元钱。它的笼子里怎么会有这么多钱呢?原来是它的好朋友塔克送给它的,当然塔克老鼠也是冒着被路人踩死的危险去捡的,而朋友一有困难,塔克就慷慨大方地把自己辛辛苦苦攒来的钱给朋友,真是大大方方了。

而我以前却不像塔克老鼠那样慷慨大方。记得有一次,我到弟弟家里去玩,住在了他家,晚上七点半,三年级的我和二年级的弟弟带着钱到超市去买玩具。我们一进超市就飞奔到玩具柜台前,开始挑选。我们要买的“铠甲勇士”是二十八元一个。我分明口袋里装着三十元,却为了买一些糖果,而故意说:“我只带了二十元钱,怎么办?”弟弟说:“没有关系,我把所有的钱都带上了,一共三十六元,我们俩加起来正好,一人买一个!”我心里暗自窃喜,心想:“哈哈,你被我骗了。”弟弟却浑然不知,只顾玩他的玩具。后来,我反思了自己的行为,觉得很惭愧,向他认了错,希望弟弟能原谅我的行为,我以为弟弟一定会和我翻脸,可没想到,他却轻描淡写地说:“啊,这点小事,没有关系!”我更加感觉惭愧了。

从此以后,我也学会了做人要慷慨大方,这样我们会得到更多的快乐!

用智慧让生活更美好

——读《爷爷一定有办法》有感

莱山区东风岭小学 二年级一班 董欣涵 指导教师:马晓华

今天我读了绘本《爷爷一定有办法》,这是一个人人都读得懂,也听得懂的故事。里面其实是由一块普通的蓝料子带来。讲了慈祥的爷爷既聪明又心灵手巧,总是能把旧的看上去可以扔的东西重新变成新的,使人看见了,听见了有一种吃惊不小的感觉。我们也能像爷爷那么能干吗?在普通的生活里能做出不平凡的事吗?

我来说说这个故事的主要内容吧!当约瑟还小的时候,爷爷为他做了一条奇妙的毯子,约瑟渐渐长大了,这条奇妙的毯子也变得老旧了。约瑟的妈妈说毯子太旧想把它扔掉了。约瑟跑去找爷爷,爷爷把毯子变成了奇妙的外套。后来,一次又一次的,外套又一次变成了背心、领带、手帕,最后手帕变成了纽扣。有一天纽扣不见了消失了,即使是爷爷也没办法无中生有呀!第二天约瑟去上学,拿起笔在纸上刷刷的写着,他说这些材料还够用……就写成了一个奇妙、精彩的故事。

我还很喜欢这本书的图画,有小老鼠的家庭,它们也忙忙碌碌着,用爷爷剪下来的零碎布做床单,窗帘,桌布,还有衣服等……用勤劳的双手把自己的家庭装扮得漂漂亮亮,看上去很温馨。真是美妙极了!

读了这个故事,我懂得了在生活中要养成节约不浪费的好习惯,更要认真学习,像约瑟的爷爷那么聪明,任何事情都要动动脑筋,多想想办法,这样一定会有意想不到的结果,用我们的智慧让这个世界更加美好!

《读书》读后感

莱山区东风岭小学 三年级一班 姜浩 指导教师 蒋燕

人们常说,读书要读透:把书挖掘得很深。读精:把书中的好东西都取出来,提炼出来。读杂:什么都得读。这样,知识才能博大精深,上知天文下知地理,做考不倒之人。可今天我读了老舍的书,颇有另感,说来与君共享。

先谈谈读什么书,有人喜欢文学类,有人喜欢科普类,等等各不相同。他们都与很多书有深厚的交情,可老舍不同,他说和自己有交情的书不多。他不喜欢三字经一类的书,也讨厌公式类的死板书。说起来还真有一番道理,为什么要读不喜欢的书

呢?书就是满足我们的精神需求,可书也得对症下药。就我说吧,平常拿起些言谈轶事的讽刺小说,便爱不释手,读得孜孜不倦,可一看见那些枯燥的文字,顿时两眼无光。一篇文章多时才读进一些,就是因为心不在焉。所以书也不能拿来就读,要懂得选择,但也不能太挑剔,也要学会尝试,也许某类书慢慢地就会合你的口味了。有一次我无意中借了一本沈石溪的动物小说,以前觉得这类书索然无趣,可用心读了大半,却也有那么些味道。便把这类书都翻了一遍,才心满

意足。

接着,谈谈怎样读书,我经常读到一段特别好的文章会与别人共同欣赏品味一下。老舍说他读书没系统:有什么读什么,不要看的别读,读得快,也不要刻意去记,让书记住自己,读完了,别去评论……我也觉得读书得自由,要随心所欲,书中的精华总是在不知不觉中,灌入我们的大脑,滋润我们的心田,强行塞下去的反而没有用,一切还是顺其自然的好。

老舍先生喜欢自由自在、不受拘束的读书,这一点倒还真与我心有灵犀呢。

我的家乡

莱山区东风岭小学 五年级 车迎雪 指导教师 陈萍

我的家乡在莱山,风景如画,四季如歌,美丽极了。这里有风景优美的莱山工业园,有整洁亮丽、热闹非凡的步行街,琳琅满目的各种商品市场,宽阔平坦、体育器械齐全的广场。听妈妈说,以前的莱山可不是这样的,以前的莱山工业园曾是一栋栋又低又矮的平房,垃圾堆随处可见,人们都不愿意到那里去;以前的步行街是一条普通的马路,可是那里摆小摊的特别多,秩序特别乱,不但人声嘈杂,而且人挤人,有

时在路上好大一会儿都走不过去;以前的市场是一个特别拥挤的地方,物品也不丰富,每当人们走过这里时,都有一种难闻的气味;以前的广场是一片荒土,春天风一刮尘土飞扬,夏天一下雨一片泥泞,人过都过不去,而且活动的设施也少得可怜。

现在的莱山和以前相比,真是天上人间。风景美丽如画,树木郁郁葱葱,花朵五颜六色,空气清新甜润,是人们休闲、娱乐、健身的好地方;现在的步行

街上建设了一个绿化带,步行街两旁耸立着一盏盏光彩夺目,整齐如一的霓虹灯。再也不见那拥挤的小摊;如今的市场又整洁又漂亮,里面的商品品种齐全,应有尽有,而且物美价廉,人们在市场上有秩序的购物;现在的广场成了一个宽阔平坦,体育设施齐全的广场,广场上各种健身器材一应俱全,可以满足所有人的健身、娱乐需要。我们小孩子可以在广场上放风筝、玩耍,大人们在健身器材上锻炼身体,老人们在广

场上打太极拳、散步,真是开心极了。

希望未来的莱山林茂草盛,鸟语花香;希望未来的步行街将会是一个热闹美丽的休闲去处,会有各种景致供人们观赏;未来的市场会是一个全自动化的大市场,人们购物时不出家门可以用电脑购物,商家会自动送货上门……

啊!我的家乡莱山真是一个好地方,我爱莱山,我为生活在莱山而自豪!我在畅想莱山……